

$\lambda \in \Lambda$ に対応する A の元 x
 A_λ とする $A = \{A_\lambda\}_{\lambda \in \Lambda}$ とおく

集合族 $A = \{A_\lambda\}_{\lambda \in \Lambda}$ の和集合と差集合を
 次で定義

$$\bigcup_{\lambda \in \Lambda} A_\lambda = \{x \mid \exists \lambda \in \Lambda, x \in A_\lambda\}$$

$$\bigcap_{\lambda \in \Lambda} A_\lambda = \{x \mid \forall \lambda \in \Lambda, x \in A_\lambda\}$$

Th 17 De Morgan

集合 X と集合族 $\{A_\lambda\}_{\lambda \in \Lambda}$ について
 次が成り立つ。

$$\bullet X - \bigcup_{\lambda \in \Lambda} A_\lambda = \bigcap_{\lambda \in \Lambda} (X - A_\lambda)$$

$$\bullet X - \bigcap_{\lambda \in \Lambda} A_\lambda = \bigcup_{\lambda \in \Lambda} (X - A_\lambda)$$

Col 18

$$\left(\bigcup_{\lambda \in \Lambda} A_\lambda\right)^c = \bigcap_{\lambda \in \Lambda} A_\lambda^c$$

$$\left(\bigcap_{\lambda \in \Lambda} A_\lambda\right)^c = \bigcup_{\lambda \in \Lambda} A_\lambda^c$$

2. 写像

2.1 写像の像と逆像

集合 X の各元に Y の元をそれぞれ $x \rightarrow f(x)$
 として対応を X から Y の写像 (map) といい
 写像の名前が f の時 $f: X \rightarrow Y$ と書く。
 X と Y と書く。

すなわち $x \in X$ を f で対応させたとき Y の元 $y = f(x)$
 と書き $x \rightarrow f(x)$ と書く。

X は f の定義域、 Y は f の値域と書く。

写像 f と g が等しいとは、

f, g の定義域、値域が等しい。

定義域内の任意の元 x で $f(x) = g(x)$ が成
 立っている

集合 X に対し、 X から X への写像 f

$x \in X$ に対し、 x を対応させたとき x の恒等写像 $e(x) = x$ と書く。

$\forall x, f(x) = x$ が成り立つのは $f = e$ と書く。

写像 $f: X \rightarrow Y$ を f と書く。

$A \subset X$ に対し、 Y の部分集合 B

$$f(A) = \{y \in Y \mid \exists a \in A, y = f(a)\}$$

と書く。 A の f による像 (image) と書く。

$B \subset Y$ に対し、 X の部分集合 A

$f^{-1}(B) = \{x \in X \mid f(x) \in B\}$
 τ は \mathcal{B} の f -逆像 τ^{-1} である。

Prob 2.1 写像 $f: X \rightarrow Y$ について

1) $A_1, A_2 \subset X$ について
 $f(A_1 \cup A_2) = f(A_1) \cup f(A_2)$
 $f(A_1 \cap A_2) \subset f(A_1) \cap f(A_2)$

2) $B_1, B_2 \subset Y$ について
 $f^{-1}(B_1 \cup B_2) = f^{-1}(B_1) \cup f^{-1}(B_2)$
 $f^{-1}(B_1 \cap B_2) = f^{-1}(B_1) \cap f^{-1}(B_2)$

\therefore) 1) $x \in f(A_1 \cup A_2)$
 $\Leftrightarrow \exists a \in A_1 \cup A_2, f(a) = x$
 $\Leftrightarrow \exists a \in A_1, \text{ or } a \in A_2, x = f(a)$
 $\Leftrightarrow x \in f(A_1) \cup f(A_2)$

$x \in f(A_1 \cap A_2)$
 $\Leftrightarrow \exists a \in A_1 \cap A_2, x = f(a)$
 $\Rightarrow x \in f(A_1) \cap x \in f(A_2)$
 $\Leftrightarrow x \in f(A_1) \cap f(A_2)$

しかし $f(A_1 \cap A_2) \neq f(A_1) \cap f(A_2)$
 $X = \{0, 1, 2\}, Y = \{0, 1\}$
 $f(0) = 0, f(1) = 1, f(2) = 0$
 $A_1 = \{0, 1\}, A_2 = \{1, 2\}$
 $\Rightarrow f(A_1 \cap A_2) = \{1\}$
 $f(A_1) \cap f(A_2) = \{0, 1\}$

2) $x \in f^{-1}(B_1 \cup B_2)$
 $\Leftrightarrow f(x) \in B_1 \cup B_2$
 $\Leftrightarrow f(x) \in B_1 \vee f(x) \in B_2$
 $\Leftrightarrow x \in f^{-1}(B_1) \vee x \in f^{-1}(B_2)$
 $\Leftrightarrow x \in f^{-1}(B_1) \cup f^{-1}(B_2)$

$x \in f^{-1}(B_1 \cap B_2)$
 $\Leftrightarrow f(x) \in B_1 \cap B_2$
 $\Leftrightarrow f(x) \in B_1 \wedge f(x) \in B_2$
 $\Leftrightarrow x \in f^{-1}(B_1) \wedge x \in f^{-1}(B_2)$
 $\Leftrightarrow x \in f^{-1}(B_1) \cap f^{-1}(B_2)$

Prob 2.2 写像 $f: X \rightarrow Y$ について

1) X の部分集合族 $\{A_\alpha\}_{\alpha \in I}$ について
 $f(\bigcup_{\alpha \in I} A_\alpha) = \bigcup_{\alpha \in I} f(A_\alpha)$
 $f(\bigcap_{\alpha \in I} A_\alpha) \subset \bigcap_{\alpha \in I} f(A_\alpha)$

2) Y の部分集合族 $\{B_\alpha\}_{\alpha \in I}$ について

$f^{-1}(\bigcup_{\alpha \in I} B_\alpha) = \bigcup_{\alpha \in I} f^{-1}(B_\alpha)$

$$f^{-1}\left(\bigcup_{\alpha \in \alpha} B_{\alpha}\right) = \bigcup_{\alpha \in \alpha} f^{-1}(B_{\alpha})$$

$$f^{-1}\left(\bigcap_{\alpha \in \alpha} B_{\alpha}\right) = \bigcap_{\alpha \in \alpha} f^{-1}(B_{\alpha})$$

Prp 23 写像 $f: X \rightarrow Y$ に対し,

1) $A_1, A_2 \subset X$ に対し

$$f(A_1 - A_2) \supset f(A_1) - f(A_2)$$

2) $B_1, B_2 \subset Y$ に対し

$$f^{-1}(B_1 - B_2) = f^{-1}(B_1) - f^{-1}(B_2)$$

3) $A \subset X$ に対し

$$A \subset f^{-1}(f(A))$$

4) $B \subset Y$ に対し

$$B \supset f(f^{-1}(B))$$

\therefore 1) $x \in f(A_1) - f(A_2)$

$\Leftrightarrow \exists a \in A_1, x = f(a), f(a) \notin f(A_2)$
 $\Rightarrow a \notin A_2$

$\Rightarrow \exists a \in A_1 - A_2, x = f(a)$

$\Leftrightarrow x \in f(A_1 - A_2)$

2) $x \in f^{-1}(B_1 - B_2)$

$\Leftrightarrow f(x) \in B_1 - B_2$

$\Leftrightarrow f(x) \in B_1 \wedge f(x) \notin B_2$

$\Leftrightarrow x \in f^{-1}(B_1) \wedge x \notin f^{-1}(B_2)$

$\Leftrightarrow x \in f^{-1}(B_1) - f^{-1}(B_2)$

3) $x \in A$

$\Rightarrow f(x) \in f(A)$

$\Leftrightarrow x \in f^{-1}(f(A))$

4) $x \in f(f^{-1}(B))$

$\Leftrightarrow \exists y \in f^{-1}(B), x = f(y)$